8 февраля наша страна отмечала День Науки. Эта дата была выбрана отнюдь не случайно: именно в этот день, 8 февраля 1724 года, Пётр Первый подписал указ об основании Академии Наук и Художеств. Спустя четыре века, в 1925 году, появилась Академия наук СССР. В 1999 году, в честь 275-летия со дня её основания, президентом РФ был подписан указ об учреждении Дня российской науки. С тех пор 8 февраля является официальным праздником всех российских учёных. В этот день проходят церемонии награждения, семинары и научные конференции, а в школах проводятся викторины. 
В преддверии этого праздника параллель десятых классов совместно провела классные часы, посвящённые этому дню. Десятиклассники рассказали своим сверстникам об истории этого праздника, о выдающихся русских учёных и их научных достижениях и провели небольшую викторину «Да здравствует наука!». Школьникам были предложены термины из различных областей науки, а они должны были дать определения. Ребята слушали с интересом и активно отвечали на вопросы викторины. 
Кроме того учащиеся нашей школы выступили с презентацией своих исследовательских работ. В 5 «А» классе Пономарёва У. (8 «Б» класс) рассказала о школьном ранце,  в 5 «»В» Щукина А. (9 «А» класс) поделилась информацией по работе о поваренной соли. В одиннадцатых классах выступили победители районных «Ломоносовских чтений-2018» Пятышева Е. (10 «А» класс) с работой про индикаторы и Кардашевская В. (9 «В» класс) про образы растений в творчестве Н.М. Рубцова.
В конце своего выступления, как бы подводя итоги, десятиклассники показали небольшие видеоролики, рассказывающие о научных достижениях как наших, так и зарубежных учёных за прошедший 2017 год. После классных часов ребята делились своими впечатлениями и своей работой остались довольны. 
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