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У каждого человека в жизни есть свои учителя. Поначалу эту роль выполняет мама, чуть позже ей начинают помогать папа, бабушки, дедушки, тети и дяди, братья и сестры. Именно от этих людей мы получаем первые знания, умения и навыки, с их помощью учимся ходить и говорить, любить и ненавидеть, проявлять себя или, наоборот, прятать свои чувства. 
Спустя некоторое время мы приходим в детский сад, где нашими учителями становятся воспитатели, няни, дети, которые нас окружают.
    А еще позже наступает один из самых ответственных моментов в жизни человека – он идет в школу, где сталкивается с людьми, чья профессия так и называется – «Учитель». Об учителях написано множество книг, сняты фильмы. Я же хочу рассказать об учителе не как о педагоге, а как о своём лучшем друге.
С моей соседкой Людмилой Владимировной я познакомилась в раннем детстве. Она очень светлая, отзывчивая, добрая, внимательная и терпеливая по отношению ко мне и моим капризам. Людмила Владимировна никогда не остается равнодушной к моим проблемам. К ней можно прийти с бедой и радостью, за советом и за помощью. Она всегда помогает мне, не жалея собственного времени и относится ко мне с добротой и пониманием и заботится обо мне, как о собственной дочери.  Рядом с ней отдыхаешь душой, и в то же время загораешься неукротимой энергией.
Конечно, не всегда всё у нас так гладко, случались и неприятные истории, но о них я не буду рассказывать. Эти недоразумения были редки и незначительны, позже мы вспоминали о них со смехом,  и никогда не держали обиды друг на друга.
К сожалению, пока Людмила Владимировна у меня не ведет уроки, но я с удовольствием посещаю ее кружок « Я познаю мир». Это энергичный, целеустремленный человек. С исследовательскими работами мы выступали на конференциях. И к каждому выступлению подходили очень ответственно. Ежегодно  с Людмилой Владимировной и её классом мы ездим на экскурсии в разные города. В поездках, общаясь с ребятами, я слышу от них о Людмиле Владимировне прекрасные слова не только как о классном классном руководителе, но об справедливом учителе и просто хорошем человеке. Я считаю, что очень важно чувствовать доверие, ведь это очень редко бывает в общении со старшими людьми.
С детства  я с завистью смотрела, когда Людмила Владимировна проверяла тетради и ставила оценки. Иногда, она мне даже доверяла проверить несколько работ. С каким интересным чувством я это делала!!! И   поняла, что тоже очень хочу стать учителем, только учителем  математики. Ведь химию мы будем изучать только в следующем году. Время покажет.
